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Telt ház a Katus-edzésen

Újra megtelt a Continental Aréna küzdõtere, ahol Katus Attila október 7-én 14. alkalommal tartott edzést a
Mozdulj Nyíregyháza! program keretében. A kezdeményezés továbbra is rendkívül népszerû, õsszel 34 helyszínen
több mint hatvan mozgásforma várja a városlakókat. A következõ nagyrendezvény november 23-án lesz, amikor
Rubint Réka tart ingyenes edzést a Fitt-szülinapon.

Jó úton az útfejlesztési
csomag

Lapzártánkig újabb szakaszokon indultak el a re-
konstrukciós munkák városszerte. Az önkormányzati
forrásból finanszírozott, mintegy félmilliárd forin-
tos õszi önkormányzati beruházási csomagot dr.
Kovács Ferenc polgármester jelentette be szeptem-
berben.

Ennek részeként az elmúlt napokban megkezdõdött
a Meggyes utcán, az Orosi út és a Varázs utca közötti
szakaszon a járdafelújítás, amelyrõl a NYÍRVV Non-
profit Kft. adott
részletes tájékoz-
tatást. A kivitele-
zõ elsõ ütemben
a meglévõ járda
bontásával kezdi
a munkát. A gya-
logos fo rga lom
ezen a szakaszon
a kivitelezés ide-
je alatt nem lehet-
séges. Múlt hét-
fõn indult az Eper-
jes utca 10–16.
szám elõtti sza-
kasz járdafelújítá-
sa, amely szintén
a bontási munkák-
kal kezdõdik. A gyalogos közlekedés itt átmenetileg
szünetel. Kedden megkezdõdött a Kollégium utcán, az
Óvoda és a Csõsz utca közötti részen a járdafelújítás.
A kivitelezõ a meglévõ járda bontásával indított, a
gyalogosforgalom a munkálatok ideje alatt nem bizto-
sított. Szintén kedden indult a Jósavárosban a Robin-
son-dombra felvezetõ kiszolgáló út felújítása. A kivi-
telezés ideje alatt az út használata nem lehetséges.
Szerdán megkezdõdött a Csobolyó utca felújítása. A
munkálatok ideje alatt az útszakasz csak korlátozot-
tan használható. A beruházásokról folyamatosan hírt
adó Városháza Sajtószolgálat a városvezetés nevé-
ben a lezárások ideje alatt kéri az ott élõk és arra
közlekedõk türelmét és megértését, a komfortot és
biztonságot szolgáló javítások elkészülte érdekében.
A tervek szerint ezen a héten a Szindbád sétányon
kezdõdik a kerékpárút rekonstrukciója, az Etel köz-
ben és a Kezdõ utcán szintén indulnak a munkák, az
Ószõlõ u. 99–103. szám között pedig út- és parko-
lófelújítás is kezdetét veszi. Friss információk folya-
matosan e témáról is a nyiregyhaza.hu városi
webportálon olvashatók.

Megnyílt az Alkotó Idõsek tárlata
Ismét megnyitotta kapuit az Alkotó Idõsek kiállítása a

Váci Mihály Kulturális Központban. Ezúttal 31 alkotó 88
munkáját tekinthetik meg az érdeklõdõk az emeleti ga-
lériában, ahol többek között festmények, hímzések is vár-
ják a látogatókat október 15-ig.

Nagy érdeklõdéssel tekintették meg a látogatók az
Alkotó Idõsek pályázati anyagának kiállításán bemuta-
tott munkákat. Az idei tárlaton 31 alkotó 88 remekmûvét
láthatják az érdeklõdõk. A pályamunkák mûfaji összeté-
tele rendkívül színes: olajfestmények, akvarellek, népi
iparmûvészeti alkotások, faragások, fényképek, horgolá-
sok, gobelin és más különleges technikával készített
mûvek is gazdagítják a palettát.

Példaértékû szorgalom az alkotásokban
A 2012 óta Nyíregyházán mûködõ Idõsügyi Tanács szá-

mára kiemelten fontos, hogy támogassák a városban élõ
szépkorúakat különbözõ közösségi programokkal.
Telepóczkiné Farkas Márta, a tanács titkára köszöntötte
elsõként a tárlat résztvevõit. Az a tapasztalata, hogy na-
gyon hálásak az ilyen rendezvényekért az idõsebbek,
mert megbecsülést kapnak. – Az, hogy az idõsek meg-
mutathatják ezeket a munkákat, egyfajta megbecsülés is
feléjük. Jó látni, hogy aktívan alkotnak, és öröm, hogy
ezeket a szépségeket közkinccsé tehetjük. Ez mindannyi-

unknak jólesik – nekik azért, mert elismerjük õket, ne-
künk pedig azért, mert gyönyörû alkotásokat láthatunk –
részletezte az Idõsügyi Tanács titkára.

Követendõ példa az alkotás
Vassné Harman Gyöngyi, a Szociális, Egészségügyi és

Sport Bizottság elnöke is köszöntötte az alkotókat. Hang-
súlyozta: minden korosztály számára követendõ példa az,
amit a tehetséges idõsek megalkottak. A kulturális köz-
pont számára is nagy büszkeség, hogy ilyen kiváló mû-
veket mutathatnak be. – Nagyra becsüljük, hogy a szép-
korúak a család és az unokák mellett is idõt szakítanak

az alkotásra, közösségbe járnak, és ilyen csodálatos mun-
kákat hoznak létre – fogalmazott Mészáros Szilárd intéz-
ményigazgató.

A pályázat harmadik helyezettje Balázs Valéria, a
második Kalocsai László Kálmán lett, míg az elsõ
díjat Mihály László fafaragásai nyerték el. Különdí-
jat kapott a Református Nõszövetség Varrókörének két
tagja. A tárlat október 15-ig látogatható. 

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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A Bringaváros rendezvényt már nyolcadik alkalom-
mal tartották meg, október 4-én Nyíregyháza számos
pontján várták a kerékpárosokat. A résztvevõk ebben az
évben már 23 pecsétgyûjtõ helyszínen állhattak meg, így
az egész várost megismerhették a biciklisek és akár 70
kilométert is tekerhettek szombaton.

Reggel 8 óra 30 perckor nyitották meg kapuikat a re-
gisztrációs pontok, többek között a Kossuth téren is, a
leglelkesebb kerékpárosok már akkor átvették az indu-
láshoz szükséges menetleveleket.

Nyolcadik alkalom, 23 pecsétgyûjtõ
helyszín

Már nyolcadik alkalommal várták a kerékpárosokat
a Bringaváros rendezvényre, 2018 óta töretlen a nép-
szerûsége. Ebben az évben 23 pecsétgyûjtõ pontot ala-
kítottak ki szerte a városban. – Van egy szlogenünk,
miszerint Nyíregyháza egy sportos város, ezt jelzi az
is, hogy minden évben egyre sikeresebbek a rendezvé-
nyeink, szinte mindig telt házzal mûködnek. A Bringa-
város a szabadtéri rendezvények sorát zárja, tavaly
például kétezren vettek részt, 1200-an teljesítették a
pontok 80 százalékát és több mint háromszázan az
összes bringapontra eljutottak – nyilatkozta Hornyák
Enikõ sportreferens.

Kísérõprogramok a Kossuth téren
A Kossuth téren egyéb kísérõprogramok is várták az

érdeklõdõket. Egy speciális kerékpáron például extra ki-
lométereket lehetett gyûjteni, a fa kisházakban pedig a
Novartis támogatásával egy ingyenes, háromlépcsõs
kardiovaszkuláris szûrésen is részt vehetett 130 jelentke-

Idén is közkedvelt volt a Bringaváros

zõ. A Kossuth téri faházakban a rendõrség is várta az ér-
deklõdõket, egy újfajta, KRESZ Café elnevezésû prog-
rammal. – Ennek a lényege, hogy közvetlen módon tud-
junk a lakossággal beszélgetni, egy forró kávé mellett fel
tudják tenni aktuális kérdéseiket a közlekedéssel kap-
csolatban, illetve hasznos tanácsokkal is tudunk nekik
szolgálni – emelte ki Morvai Szabolcs, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Rendõr-fõkapitányság Közle-
kedésrendészeti Osztály mb. vezetõje.

A civil szervezetek is aktívak voltak
A pecsétgyûjtõ pontoknál további programok várták a

kerékpárosokat, a jó hangulatú rendezvényeket a civil szer-
vezetek biztosították. Összesen 13 helyszínen feleltek az
egyesületek ezekért a programokért, különbözõ játékos
feladatok, gyermekfoglalkoztató, de még lapcsánkakóstoló
is várta a bringásokat. – A városban nagyjából 40–50 civil
szervezet mozdult meg azért, hogy a látogatókat, a más
városrészen élõ fiatalokat, felnõtteket lekösse a különbö-

Nyíregyházán is elindult a dán kezdeményezésû Bi-
ciklivel kortalanul mozgalom, amelyhez elsõként a Sós-
tói Szivárvány Idõsek Otthona csatlakozott. Önkéntesek
különleges tricikliken viszik körbe az idõseket és a moz-
gásukban korlátozottakat. Célja, hogy örömet szerezzen,
közösséget építsen, és közelebb hozza egymáshoz a ge-
nerációkat.

„Jogunk van érezni a szél simogatását” – hirdeti mot-
tójában a dán kezdeményezésû Biciklivel kortalanul
mozgalom, amely most a Sóstói Szivárvány Idõsek Ott-
honába is megérkezett. Lényege, hogy önkéntes pilóták
háromkerekû riksákkal viszik kirándulni az idõseket, akik
így újra átélhetik a szabad levegõ, a kerékpározás és a
közösség örömét.

„Örökké kerékpáron ültem”
Literáti Erzsébet egész életében biciklivel közlekedett,

gyerekeivel bejárta az országot, körbetekerte a Balatont,
a Tisza-tavat, Pécs környékét, sõt Segesvárra is eljutott.
Ma már egészségi okokból nem ülhet két kerékre, de a
‘Biciklivel kortalanul’ triciklin újra visszahozta a régi él-

Biciklivel kortalanul – Nyíregyházán is elindult a népszerû mozgalom

ményeket. – Ha azt mondták nekem, hogy el fogok bo-
rulni a kerékpárral, azt mondtam, hogy olyan nincs, hi-
szen örökké kerékpáron ültem. Volt autóm is, de én isko-
lába is kerékpárral jártam, mindenhová. Nagyon jó volt
ebben a háromkerekûben ülni. Olyan, mintha páholyban
ülnénk, szó szerint siklik – mesélte a Szivárvány Idõsek
Otthona lakója.

Facebook-posztból indult
A mozgalom 2023 májusában indult Magyarországon

az elsõ riksával. Elindítója korábban gyermekotthonok-
ban segített, majd egy Facebook-posztból ismerte meg a
dán kezdeményezést. Koppenhágában ki is próbálta, és
hazahozta az ötletet. – Az elsõ riksa a Széchenyi Egye-
tem támogatásának köszönhetõen érkezett Gyõrbe, majd
ezt követõen az Aktív Magyarországért Felelõs Államtit-
kárság támogatott három riksával. Ebbõl az egyik most
már immár hivatalosan is Nyíregyházán van – mondta
Gui Angéla, a Biciklivel Kortalanul Magyarország moz-
galom alapítója.

zõ programokkal, és bemutassák az adott lakókörzet szép-
ségeit – mondta Petneházyné Bugán Magdolna, az Elsõ
Nyírségi Fejlesztési Társaság elnöke.

Újdonságok a menetlevélen
A pecsétgyûjtõ pontok között idén olyan újdonságok is

szerepeltek, mint a LEGO vagy a Bencs Villa. Utóbbi
helyszínre is egymás után érkeztek a kerékpárosok, ahol
a pecsétek mellé egy ajándék vizet is kaptak a bringá-
sok, ezzel is népszerûsítve az itt nyílt kávézót. A leg-
alább 12 pecsétet gyûjtõk ajándékot kaptak, akik min-
den pecsétet megszereztek, sorsoláson vettek részt és egy
értékes kerékpárt nyerhettek.

Nyíregyháza, a mozgalmas város

Nyíregyháza rendezvénynaptárában évek óta fon-
tos helyet foglal el a Bringaváros, mondta dr. Podlo-
vics Roland alpolgármester. – Nyíregyháza egy moz-
galmas, aktív város, jelenleg 80 kilométernél is több
kerékpárút-hálózatunk van. Nagyon sok olyan ren-
dezvényünk van, ami nemcsak a városon belüli ke-
rékpározást népszerûsíti, hanem például a Tokaj–Nyír-
egyháza közötti szakaszt is, itt legutóbb nyár elején
bringáztunk közösen. Ezek azok a rendezvények,
amelyek bemutatják, hogy Nyíregyháza egy élhetõ
és sportos város, hogy itt érdemes kerékpárra ülni,
nemcsak hétvégén, hanem a hétköznapokon is – fûz-
te hozzá. A szabadtéri nagy sportrendezvények sora
a Bringavárossal zárult 2025-ben, de a Mozdulj Nyír-
egyháza! órarendjében számos további ingyenes le-
hetõséget találnak a mozogni vágyók.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Önkénteseket toboroznak

A nyíregyházi mozgalmat egy ‘kapitány’ fogja össze,
aki önkénteseket toboroz, majd rövid képzés után õk
vezethetik a speciális triciklit. – Mint minden csapat-
ban, kell egy csapatkapitány, ezért használjuk ezt a
terminológiát, hogy kapitány. Én szervezem, én fogom
össze azt a tevékenységet, ami lényegében körülöleli
ezt a speciális kerékpárt. Önkénteseket toborzunk,
akiknek egy rövid gyakorlati képzésen kell részt ven-
niük – részletezte Gnandt István, a Biciklivel Kortala-
nul Nyíregyháza mozgalom kapitánya.

Új élményt hoz
A mozgalomhoz világszerte már több mint 3700 kö-

zösség csatlakozott, 4500 triciklit 62 ezer önkéntes ve-
zet. Az elmúlt években több mint 5 millió utat tettek
meg, így 1,5 millió ember élhette át újra a biciklizés
szabadságát. Mostantól a Sóstói Szivárvány Idõsek Ott-
honában is átélhetik ezt az élményt, amit az igazgató és
a lakók egyaránt örömmel fogadtak. – Olyan lakóink is
kijuthatnak Sóstóra vagy akár a városba, akiknek ez már
egyedül nem lenne lehetséges. Az önkéntes pilóták se-
gítségével biztonságosan, szervezetten vehetnek részt egy
közel egyórás utazáson. Új élmények érik õket, kisza-
kadnak a mindennapokból, és közben beszélgethetnek is
a pilótákkal – nyilatkozta Vári Zoltán, a Szivárvány Idõ-
sek Otthona igazgatója.

Nyíregyházán az önkéntesek egyórás, 4 kilométe-
res kocsikázásra viszik az idõseket Sóstón, közben
beszélgetnek velük, meghallgatják a történeteiket.
Akadt, aki jelezte, hogy a Búza téri piacra szeretne
eljutni, erre is lesz lehetõség.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Több száz óvodás táncolt
a belvárosban a népi játék napján

2025-ben nyolcadik alkalommal hirdet-
ték meg a magyar népi játék napját, mely-
nek egyik célja, hogy felhívják a figyel-
met a magyar kultúra pedagógiai sokszí-
nûségére, páratlan kincsestárára. Ezt a
napot Nyíregyházán már második alka-
lommal ünnepelték egy nagy rendezvény
keretein belül, október 3-án délelõtt több
száz óvodás és iskolás táncolt a Kossuth
téren. A programmal az Így tedd rá! mód-
szert is népszerûsítették.

Az  Eszterlánc Északi Óvoda Kerekerdõ
Így tedd rá! Referencia Tagintézmény óvo-
dás gyermekei léptek fel a
színpadon a Bakos Zenekar
kíséretében. Ismét a Kossuth
tér adott otthont a magyar
népi játék napi rendezvény-
nek Nyíregyházán, miután
az óvodások kinõtték az in-
tézmények udvarát.

A résztvevõket dr. Szabó
Tünde országgyûlési képvise-
lõ is köszöntötte a Kossuth
téren, beszédében kiemelte,
a magyar identitásunk szá-
mára is fontos, hogy a jövõ
generációja már ilyen fiatalon megismer-
kedik a hagyományainkkal.

A pénteki program az Így tedd rá! mód-
szert is népszerûsíti, amely a népi kultúra –
népzene, néptánc, játékok és mondókák –
segítségével fejleszti az óvodások mozgá-
sát, ritmusérzékét és szociális készségeit.
– A Kerekerdõ Óvoda tíz éve az Így tedd
rá! program referenciaóvodája, ahol játék-
ban, dalban, táncban, ünnepben telnek a
gyerekek mindennapjai. Ez egy nagyon já-
tékos módszer, nagyon szeretik a gyerekek,

mert rengeteg színes eszközt is használunk
– nyilatkozta Balasáné Sebestyén Mónika
óvodapedagógus.

Az Így tedd rá! módszer programgazdá-
ja, Balatoni Katalin örömmel látogatott el
a nyíregyházi rendezvényre. A miniszteri
biztos kiemelte, már a teljes Kárpát-me-
dencében jelen van a mozgalom, szakem-
berként pedig nagyon fontosnak tartja, hogy
a magyar népi játék napján minden a já-
tékról, pedagógiáról és az értékekrõl szól-
jon. – Nagyon hálás vagyok azért, hogy
az itteni önkormányzat, illetve a pedagó-
gusok felvállalják ezt a szerepet, hiszen a

népi játék a lehetõ legjobb eszköz, hogy
a gyermekeinkhez eljuttassuk a magyar
kultúrát, a nemzeti identitást és olyan ér-
tékeket, amelyek egész életükben meg-
határozóvá fog válni – nyilatkozta a mi-
niszteri biztos. Az Így tedd rá! módszer
nemcsak a mozgást fejleszti, hanem a gye-
rekek gondolkodását, társas kapcsolatait és
szociális készségeit is, hiszen játék köz-
ben több dologra kell figyelniük – hangsú-
lyozzák a szakemberek.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Már javában zajlik a virágosítás Nyíregyházán: a
NYÍRVV Nonprofit Kft. munkatársai több mint 71 ezer
kétnyári és hagymás növényt ültetnek el a város parkja-
iban és terein, amelyek tavaszig díszítik majd a közterü-
leteket. A Kossuth téren a Móra Ferenc Általános Iskola
Petõfi Sándor Tagintézményének negyedikes diákjai is
részt vettek az ültetésben a NYÍRVV közös programja
keretében.

A NYÍRVV Nonprofit Kft. és a Móra Ferenc Általános
Iskola Petõfi Sándor Tagintézményének együttmûködésé-
ben negyedik osztályos tanulók segítettek virágokat ül-
tetni a Kossuth téren. A virágosítás nem csupán látványos
és hasznos városszépítõ tevékenység, fontos nevelési cé-
lokat is szolgál. A gyerekek gumikesztyût húztak, majd
pedagógusaikkal közösen lépésrõl lépésre megtanulták,
hogyan kell elvégezni a feladatot. A közös munka során
a diákok nemcsak élményeket, hanem értékes tudást is
szereztek. – A szívünkben hatalmas nagy öröm van, hogy
itt vagyunk és tápláljuk a földet – mondta Bócz Dóra.

Élvezik az interaktív programokat
Pucsok Attiláné, a Móra Ferenc Általános Iskola Petõfi

Sándor Tagintézményének pedagógusa összesen 19 gye-
reket hozott az iskolából. Az Öko Suli Programmal kap-
csolatban elmondta: a kezdeményezés 11 évvel ezelõtt
indult. – Egykor azzal a kérdéssel fordultam a NYÍRVV-
hez, hogy tudnának-e egy külsõ, interaktív órát tartani a
Bujtosi Városligetben. A válasz igen volt, és az akkori

Õszi virágosítás – gyerekekkel is

kertészmérnök meg is tartotta az órát. Olyan jó tapaszta-
latokkal tért vissza a céghez, hogy késõbb õk kerestek
meg, van-e még olyan tananyag, amelyhez csatlakoz-
hatnának – emelte ki az Öko Suli Program megálmodó-
ja. Hozzátette, bár a mai gyerekek digitális világban nõnek
fel, kifejezetten élvezik az interaktív, természetközeli
programokat, és mindig szívesen vesznek részt bennük.

Fontos a környezettudatos
szemléletformálás

Bajnay Kornél, a Móra Ferenc Általános Iskola igazga-
tója is segített a gyerekeknek. Kiemelte: a jövõ nemzedé-
kének nevelése és oktatása csak gyakorlati tapasztalato-
kon keresztül lehet igazán eredményes. – Fontos, hogy a

gyerekek megtapasztalják, mit jelent a környezetvédelem,
hogyan óvhatjuk és fejleszthetjük a természetet, és mire
kell odafigyelnünk a mindennapokban. A szelektív hulla-
dékgyûjtés például csak egy része a feladatnak – legalább
ilyen fontos az elemek és a fáradt olaj felelõs gyûjtése is.
Ezek mind olyan ismeretek és tevékenységek, amelyeket
már az óvodákban és az iskolákban is meg kell ismertet-
nünk a gyerekekkel – magyarázta Bajnay Kornél. A Petõfi
Sándor tagintézmény az Öko Suli Program keretében rend-
szeresen szervez táborokat, foglalkozásokat és tanórai prog-
ramokat, amelyek mind a környezettudatosságra nevelik
a gyerekeket.

Tavaszig díszítik a várost
A NYÍRVV Nonprofit Kft. munkatársai több mint

71 ezer kétnyári és hagymás növényt ültetnek el a
város parkjaiban és közterein novemberig. A
virágágyásokba árvácska, nefelejcs, tulipán, nárcisz
és õszi rózsa kerül, amelyek jól bírják a hideget,
így tavaszig díszítik majd a várost. A munka több
hetet vesz igénybe, hiszen elõtte el kellett távolíta-
ni azt a több mint 40 ezer egynyári növényt, ame-
lyet tavasszal ültettek. A virágosítást a Kossuth té-
ren már meg is kezdték. A NYÍRVV kertészmérnö-
kei ezúttal is különleges összeállítással készülnek,
és jövõre új kompozíciókkal szeretnék meglepni a
városlakókat.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Illegális cigarettagyárat mûködtetõ uk-
rán bûnszervezetre csapott le a NAV
Illegális cigarettagyárat mûködtetõ uk-

rán bûnszervezetet számolt fel a NAV Nyír-
egyháza külterületén. A razzia során több
mint 4 milliárd forint értékû adózatlan do-
hányterméket és két teljes gyártósort fog-
laltak le. A 19 gyanúsított high-tech esz-
közökkel próbálta megakadályozni a le-
leplezést, tevékenységük több mint 2,5
milliárd forintos adókárt okozott – tudatta
a Nemzeti Adó- és Vámhivatal.

Nemzetközi bûnszervezetet számolt fel
a NAV Nyíregyháza külterületén, amely
nagykapacitású illegális cigarettagyárat
hozott létre és mûködtetett. A razzia so-
rán két telephelyen több mint 4 milliárd
forint értékû adózatlan dohányterméket,
dohányt, gyártósorokat, jármûveket és 53
millió forintnyi készpénzt foglaltak le.

Újabb gépsor beüzemelését
tervezték

A gyárban üzemszerû termelés folyt, 10
ukrán férfi dolgozott a gépeken, és a szer-
vezet egy újabb gépsor
üzembe helyezését is ter-
vezte, hogy tovább növeljék
a kapacitást. A pénzügyi
nyomozók a NAV Merkur Be-
vetési Egység, valamint a
Bevetési Igazgatóság járõre-
inek támogatásával, több
helyszínen egy idõben haj-
tották végre a nagyszabású
akciót. – A dohánykartell 19
tagját, köztük az ukrán ál-
lampolgárságú irányítóját és
több vezetõjét is sikerült elfognunk az ak-
ció alkalmával, mindannyiuk letartóztatá-
sát a Nyíregyházi Járásbíróság október 5-
én már el is rendelte. Az elkövetõket kü-
lönösen nagy vagyoni hátrányt okozó, üz-
letszerûen, bûnszövetségben elkövetett

költségvetési csalás miatt hallgatták ki a
nyomozó kollégáim – nyilatkozta Simon
Béla alezredes.

High-tech eszközökkel
védekeztek a lebukás ellen

A bûnszervezetnek kiterjedt nemzetkö-
zi kapcsolatai voltak, jól szervezetten mû-
ködött, és korszerû technológiát használt.
Tagjai mindent megtettek annak érdeké-
ben, hogy elkerüljék a lebukást. A gyár-
ban és a jármûvekben például frekvencia-
zavarókat használtak, hogy blokkolják a
külsõ jeleket. Az alapanyagokat röntgen-
nel is átvizsgálták, nehogy nyomkövetõt
rejtsenek el bennük. – Frekvenciazavaró-
kat, röntgenberendezést, valamint rejtett
elektronikai eszközök felderítésére alkal-
mas detektorokat is használtak az esetle-
ges hatósági megfigyelés elhárítására –
tette hozzá Simon Béla. A speciális de-
tektor a rejtett megfigyelõeszközöket még
kikapcsolt állapotban is felismerte.

Az ügy felderítését nemzetközi hatósá-
gi együttmûködés is segítette. A gyanúsí-
tottakat több mint 2,5 milliárd forintos kárt
okozó költségvetési csalással vádolják,
amiért akár tíz évig terjedõ szabadságvesz-
tés is kiszabható.
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Közös hangon a vármegye zenetanárai

Elsõ alkalommal rendezték meg a
TalentArt elnevezésû konferenciát a Nyír-
egyházi Mûvészeti Szakgimnáziumban
múlt szerdán, ahol a vármegye zenetaná-
rai tapasztalatot cserélhettek, és új ötlete-
ket kaphattak a zene tanításához. A prog-
ramon elõadások, workshopok, kerekasz-
tal-beszélgetés és egy közös koncert is
helyet kapott. A szervezõk hagyományte-
remtõ céllal indították el a konferenciát,
hogy a pedagógusok közösen gondolkod-

hassanak a 21. századi zenei nevelés ki-
hívásairól és lehetõségeirõl. Czakó Erika
fõszervezõ kiemelte, a TalentArt Konferen-
cia újdonság a zeneoktatásban, mert ez-
úttal nem a diákok, hanem a tanárok ke-
rültek a középpontba. A cél, hogy a vár-
megye zenetanárai új szemléletet és gya-
korlati útmutatást kapjanak. Az elõadók
mind aktív zenészek, akik hazai és nem-
zetközi tapasztalataikat most a kollégáik-
kal is megosztják.
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Roadshow segíti
a kezdõ vállalkozókat

A Kulturális és Innovációs Minisztérium,
illetve a Magyar Kereskedelmi és Iparka-
mara közös kezdeményezésére országos
vállalkozásismereti roadshow indult,
amely múlt csütörtökön Nyíregyházára
érkezett. A Nyíregyházi Szakképzési Cent-
rumban megrendezett program célja az
volt, hogy a szakmát szerzett fiatalokat
segítse saját vállalkozásuk elindításában,
különösen azokat, akik munkáshitel segít-
ségével szeretnének önállóan dolgozni.

Vállalkozó kedvû fiatalokkal telt meg a
Nyíregyházi Szakképzési Centrum terme,
hiszen az NYSZC adott otthont az orszá-
gos Vállalkozásismereti Roadshow egyik
állomásának.

Inspiráció és útmutatás

A rendezvény célja, hogy elsõsorban a
15 és 25 év közötti fiataloknak adjon tu-
dást, inspirációt és gyakorlati útmutatást
saját vállalkozásuk elindításához. – 88 fi-
atal regisztrált a programra, 17 és 25 év
közöttiek. A szakképzési centrumokban
végzettek is, hiszen a toborzás során
együttmûködtünk a kisvárdai és a máté-
szalkai szakképzési centrummal, és a
három szakképzési intézmény végzõs ta-
nulóinak is lehetõséget biztosítottunk arra,
hogy részt vegyenek ezen a kurzuson, il-
letve a mentorálásban – mondta Gurbánné
Papp Mária fõigazgató.

Karrierutat biztosítanak

A kurzus során a Budapesti Corvinus
Egyetem oktatói tartanak különbözõ elõ-
adásokat, majd a fiataloknak üzleti tervet
kell készíteniük. Az oktatók kiválasztják
a legígéretesebb terveket, és a legsikere-
sebb fiatalokat mentorálni is fogják. Dr.
Pálmai Gergely, a szakképzésért felelõs
helyettes államtitkár a megnyitón hangsú-
lyozta: 2020-ban úgy alakították át a ma-
gyar szakképzési rendszert, hogy az a fel-
zárkóztatástól a tehetséggondozásig min-
denki számára biztosítson karrierutat és

fejlõdési lehetõséget. – Egy olyan vállal-
kozásismereti roadshow, ami ad egy kis
mankót, szempontrendszert a fiataloknak,
mindenképpen segítség lehet. Olyan elõ-
adókat is meghívtunk, akik a saját példá-
jukon keresztül tudják bemutatni,  hogyan
lehetnek fiatalként sikeres vállalkozók. A
munkáshitel is elérhetõ ennek a korosztály-
nak.

Nagy a vállalkozói kedv

A roadshow-n részt vett Balogh Zoltán,
a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara alelnöke is. El-
mondta, lakosságarányosan ebben a vár-
megyében található a legtöbb vállalko-
zás az országban. Hozzátette, nemzet-
gazdasági szinten is fontos, hogy erõs és
mûködõképes vállalkozások mûködjenek.
– Fontos tudni, hogy Magyarországon ha-
vonta a vállalkozások mintegy 5 száza-
léka megszûnik. Ennek oka, hogy bár erõs
a vállalkozói kedv, sok esetben hiányzik
a megalapozott tervezés, ezért ezek a
cégek idõ elõtt csõdbe mennek. A kép-
zések célja éppen az, hogy megtanítsák,
hogyan érdemes megfontoltan, akár üz-
leti terv segítségével elindítani a saját
vállalkozást.

Munkahelyteremtõ cégek is
érkeztek

Dr. Podlovics Roland alpolgármester
kiemelte, Nyíregyházán zajlik jelenleg
az ország egyik legnagyobb ipari parki
beruházása. Ezzel párhuzamosan már
munkahelyteremtõ cégek is érkeztek. –
Van olyan cég, amely a próbaüzemét is
elkezdte, a Boysen Kft. a BMW-nek fog-
ja az akkumulátortartó takaró lemeze-
ket beszállítani. 400 munkahelyet fog lét-
rehozni.

Kiemelte, a város célja a Nyíregyháza
Hazavár! programmal, hogy itthon tart-
sa és hazahívja a tehetséges fiatalokat.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)



6 Közlekedés2025. október 13.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A biztonsági övek megfelelõ használatát figyelték a rendõrök
Újabb egyhetes ROADPOL akció indult a vármegyé-

ben, így Nyíregyházán is ellenõrzéseket tartott a rendõr-
ség. A mostani akció során elsõsorban a biztonsági övek
használatát, valamint a telefont használókat is figyelték
a rendõrök október 6. és 12. között.

Több helyen is ellenõrizte a biztonsági övek, vala-
mint a telefonok használatát a Szabolcs-Szatmár-Bereg
Vármegyei Rendõr-fõkapitányság múlt hétfõn, Nyíregy-
házán. A rendõrség minden olyan tevékenységet vizs-
gált, mely elterelheti a gépjármûvezetõk figyelmét a
közlekedésrõl.

A sofõrök is fontosnak tartják
az ellenõrzést

A Tokaji úton a délutáni órákban várták az autósokat
az egyenruhások. A sofõrök szemmel láthatóan figyeltek
a szabályok betartására. Sokan fontosnak tartják az ilyen
ellenõrzéseket, valamint azt, hogy bekössék az övet a
saját és utasaik biztonsága érdekében. – Vannak, akik
nem tartják be a szabályokat, fõleg a motorosok, de az
ellenõrzéssel teljes mértékben egyetértek, fontos elvé-
gezni – nyilatkozta Bánszki József.

Fontos a rendszeresség
Nemrégiben is tartottak ellenõrzéseket az akció ke-

retein belül, szeptemberben több autóvezetõt is megbír-

ságoltak, amiért nem voltak bekötve. Január óta több
mint 20 ezer esetben osztottak ki büntetéseket a bizton-
sági öv használatának hiánya miatt. Dr. Vajtó Levente,
a Közlekedésrendészeti Osztály osztályvezetõ-helyet-
tese elmondta: fontosnak tartják, hogy egyre többször
szervezzenek ilyen ellenõrzéseket. – A jármûvezetõk
figyelmét felhívjuk a demonstratív ellenõrzésre, tudat-
juk velük, hogy kint lesznek a kollégák. Ettõl függetle-
nül nagyon sok esetben találkozunk olyan jármûvezetõ-
vel vagy utassal, akik nem használják a biztonsági esz-
közöket – hangsúlyozta.

Sebességet mértek és szondáztattak is
A telefonozáson, biztonsági öv használatának elmu-

lasztásán túl a sebességellenõrzés az, amit folyamato-
san végez a rendõrség, valamint minden ilyen akció alatt
rendszeres a szondáztatás is. Az osztályvezetõ-helyet-
tes arra hívta fel az autóvezetõk figyelmét, hogy az õsz
beköszöntével nyirkossá, csúszóssá vált utak miatt ér-
demes fokozottan figyelni a sebességhatár betartására.
A mostani ellenõrzések több helyszínen is zajlottak vá-
rosszerte, a nap bármely órájában számíthattak rá az
autósok.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Sikeresen zárult
a Bike2Work & Bike2School

22 597 kilométert tekertek a résztvevõk
Összesen több mint 22 500 kilo-

métert tekertek a Bike2Work &
Bike2School kampány keretein be-
lül a nyíregyháziak. A kerékpáro-
sok öt héten keresztül gyûjthették
a kilométereket, a nyertes iskola vé-
gül a Vasvári Pál Gimnázium, a
nyertes cég pedig a LEGO Manu-
facturing Kft. lett.

A színpadon köszöntötték azokat
a kerékpárosokat, akik a legaktí-
vabb résztvevõi voltak a Bike2Work
& Bike2School kampánynak. Szom-
bat délelõtt hivatalosan is lezárult a
kihívás, amely keretein belül öt hé-
ten át arra buzdították a nyíregy-
háziakat, hogy biciklivel menjenek
iskolába vagy a munkahelyükre.
Ezen túl social média kihívások is
a projekt részei voltak, ahol két ka-
tegóriában hirdettek nyertest: azok
közül, akik egy fotót készítettek a
kerékpárjukkal (bringa selfie), illet-
ve azok közül, akik a kerékpáros
alkalmazásban egy szív alakot for-
máltak az útvonalukkal (Strava
szív).

– A Citywalk2.0 európai uniós pro-
jekt keretében került sor erre a kihí-
vásra. Szeptember 1–30-ig arra kér-
tük a lakosságot, hogy iskolába vagy
munkába járás során részt vegyenek
egy versenyen. Öt intézmény és
négy cég indult, és nagyon boldo-
gok vagyunk, hiszen több mint húsz-
ezer kilométert tekertek. Köszönjük
szépen a nagyköveteknek a munká-
ját és minden résztvevõnek is, hogy
csatlakozott – nyilatkozta dr. Pod-
lovics Roland alpolgármester.

A szombati eredményhirdetésen
az is kiderült, hogy a nyertes iskola
a Vasvári Pál Gimnázium, a nyertes
cég pedig a LEGO Manufacturing
Kft. lett. A felhívás egyik központi
üzenete, hogy minél kevesebb autó
közlekedik, annál tisztább a levegõ
és élhetõbb a város, valamint, hogy
az egészséges életmód fontos ele-
me a rendszeres mozgás, erre pe-
dig tökéletes lehetõség a kerékpá-
rozás, amelyhez Nyíregyháza 80
kilométernyi kerékpárút-hálózattal
is rendelkezik.
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Az aradi vértanúkra emlékeztek több helyszínen
Október 6-a, az aradi vértanúk kivégzésének emlék-

napja, a kormány 2001-es döntése óta nemzeti gyásznap
Magyarországon. Nyíregyházán múlt hétfõn több hely-
színen is megemlékeztek az aradi vértanúkról. Délelõtt
a Városvédõ Egyesület az evangélikus templomba, dél-
után pedig az önkormányzat a Damjanich-szoborhoz várta
a fõhajtókat.

Az aradi vértanúk napja, október 6. a magyar történe-
lem egyik legmegrendítõbb és leggyászosabb pillanata,
ekkor végezték ki Aradon a szabadságharc leverése után

a tizenhárom honvéd tábornokot, valamint Pesten Bat-
thyány Lajos miniszterelnököt, a Habsburg Birodalom
megtorlásának részeként. Ez a nap máig a magyar nem-
zet gyásznapja, amelyet tisztelettel és emlékezéssel
méltatnak szerte a világon, köztük Nyíregyházán is.

„Egy egész nemzet reményeit
próbálták eltiporni”

A központi megemlékezésen a város nevében Jászai
Menyhért alpolgármester köszöntötte a résztvevõket. –
Október 6-án, a nemzet gyásznapján hajtunk fejet az aradi

vértanúk és Batthyány Lajos miniszterelnök emléke elõtt.
176 év telt el azóta, hogy a 13 honvédtiszt életét kioltot-
ták Aradon, s ezzel nemcsak egy szabadságharcot, ha-
nem egy egész nemzet reményeit próbálták eltiporni.

Az evangélikus templom, mint központi hely
Az evangélikus templom a megemlékezések tekinte-

tében központi helyet foglalt el már 1867-ben is. Nyír-
egyházán ugyanis 1867. október 27-én emlékezhettek

elõször nyilvánosan az aradi vértanúkra és ezen a napon
az evangélikus hitfelekezet itt gyászistentiszteletet tar-
tott. A Nyíregyházi Városvédõ Egyesület ennek mintájá-
ra 1999 óta kisebb kihagyásokkal ugyan, de minden év-
ben megemlékezik a vértanúkról a diákok részvételével.

A rendszerváltás után újra emléknap lett
Laborczi Géza, a Nyíregyházi Városvédõ Egyesület

elnöke kiemelte, Nyíregyházán a kiegyezés korától ha-
gyomány volt, hogy az aradi vértanúkra emlékeznek,
praktikus okokból az evangélikus nagytemplomban, mert
ide fért be a legtöbb diák. És ennek volt az is a része, hogy
meghívták a város összes gimnáziumában tanuló végzõs
vagy már ezzel a témával foglalkozó diákokat. Ez a ha-
gyomány a kommunista idõkben megszûnt, a rendszervál-
tás után azonban megújította ezt a Városvédõ Egyesület.

(Szerzõ: dr. Bruszel Dóra)

Folyamatos a fejlesztés, a zöldítés és az állagmegóvás a temetõkben
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft. az

elmúlt években több jelentõs fejlesztést hajtott végre a
nyíregyházi és a vármegyei temetõkben. Az Északi te-
metõben közel ezer új növényt ültettek, korszerûsítik a
kerítés világítását, hamarosan jegykiadó automaták se-
gítik majd az autósokat és megújult az orosi ravatalozó
is. A társaság mindemellett gõzerõvel készül a minden-
szentekre, hogy a látogatók rendezett, méltó környezet-
ben emlékezhessenek szeretteikre. Az idei fejlesztések-
rõl Pénzes Tibor, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Te-
metkezési Kft. ügyvezetõje számolt be szerkesztõségünk-
nek.

Az idei év egyik legnagyobb feladata az Északi teme-
tõben a korábban kivágott fák és cserjék pótlása volt.
Összesen közel ezer növényt, köztük több mint száz fát
és mintegy nyolcszáz cserjét ültettek el. Az új ültetése-
ket az adott terület eredeti növényállományához igazí-
tották, de a megváltozott éghajlatot sok fafajta nehezen
visel. A tuják például sorra kipusztulnak, ezért a tujás
parcellák növényzetét más, éghajlatot is jobban tûrõ cser-
jére cserélik.

indokolja a pótlásokat, de mi minden elhalt növényt igyek-
szünk pótolni. Idén közel ezer növényt ültettünk el, mint-
egy 120 fát – köztük hársat, kõrist, juhart és platánt – és
800 cserjét, ezek 80 centimétertõl másfél méterig terje-
dõ méretûek. Emellett az õszi idõszakban 20–25 ezer tõ
virágot is elültetünk, fõként árvácskát, hogy a temetõk
közösségi terei is virágba boruljanak. Ezekkel nemcsak
az esztétikum javítása a cél, hanem a városi zöldfelüle-
tek megõrzése is.

Korszerû behajtási rendszer, kényelmi
szolgáltatások

Az elmúlt három évben a nyíregyházi Északi temetõ-
ben több bejárat is megújult. 2023-ban a Korányi Frigyes
utcai, 2024-ben pedig a Pazonyi úti bejárat kapott új au-
tós behajtót, rendszámfelismerõs beléptetõrendszert, va-
lamint korszerû illemhelyet. A fejlesztések folytatásaként
2025-ben jegykiadó és fizetõautomatákat telepítenek,
amelyek megkönnyítik majd az autós behajtást és a tá-
vozást.

Már 2023-ban megtörténtek az elõkészítõ munkála-
tok a Korányi F. utcai és a Pazonyi úti bejáratoknál, hogy
a mostani automatás rendszer zökkenõmentesen indul-
hasson.

Állagmegóvás, karbantartás
A temetõk állagmegóvása is folyamatos. Az orosi ra-

vatalozó idén teljes felújításon esett át, új tetõszerkeze-
tet és friss vakolatot kapott. Emellett a Korányi F. utcai
temetõ kerítésének mintegy 700 méteres szakaszán meg-
újul a villamos hálózat, és ezzel együtt a díszvilágítás is.
A kft. jogszabályi kötelezettségeinek megfelelõen folya-
matosan alakít ki új temetkezési helyeket, urnafalakat,
urnasírboltokat és épített parcellákat, hogy mindig ele-
gendõ hely álljon rendelkezésre.

Mindennapos háttérmunka
– A fejlesztéseink célja, hogy a temetõk hosszú távon is

rendezettek, biztonságosak és méltóak legyenek – emelte
ki Pénzes Tibor. – Sok háttérmunka szükséges ahhoz, hogy
mindez így mûködjön. Az állagmegóvás, a növénygondo-
zás és az infrastruktúra-karbantartás mindennapos feladat.
Az évi utolsó fûnyírást megkezdtük, a lombgyûjtés a lehul-
lott levelek mennyiségétõl függõen indul. Arra törekszünk,
hogy a látogatókat mindig rendezett temetõk fogadják. A
természet megóvása, a folyamatos fejlesztések és a méltó
emlékezés feltételeinek biztosítása továbbra is a társaság
legfontosabb célja – fogalmazott az ügyvezetõ.

(x)

Esztétikum és zöldfelület-megõrzés

Halmi-Hódos Katinka városi fõkertésszel egyeztetve
korallberkenyét és babérmeggyet ültettek a tuják helyé-
re, amelyek jobban tûrik a száraz, meleg idõt. – A zöldí-
tés évek óta kiemelt feladatunk – mondta Pénzes Tibor. –
A természetes pusztulás mellett a látogatói károkozás is
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Vemhes elefánt érkezett
Új, vemhes afrikai

elefánt érkezett a
Nyíregyházi Állat-
parkba a spanyolor-
szági Valenciából.
Metzi, a 22 éves nõs-
tény csatlakozott a há-
romtagú csordához,
így már négy elefánt él
a Sóstó Zooban. A
szakemberek szerint a
borjú várhatóan 2026
telén születik meg.

Állatok Világnapja  Izgalmas programokkal készült az állatpark
Látványetetésekkel, különleges show-mûsorokkal és

kedvezményes belépõkkel várta a látogatókat a Nyíregy-
házi Állatpark az Állatok Világnapja alkalmából. A
SóstóZoo évek óta kiemelten kezeli a világnapot, így hív-
ják fel a figyelmet a biológiai sokszínûség megõrzésére. A
parkban 600 faj 6 000 példányát lehetett megcsodálni.

Látványos etetéssel varázsolták el a látogatókat október
4-én a Nyíregyházi Állatparkban. A vendégek kedvezmé-
nyes belépõvel csodálhatták meg a 30
hektáros park lakóit.

Egy másik világ,
ami elvarázsol

Az állatok mellett szakemberek is
várták az érdeklõdõket. A különbö-
zõ standokon kicsik és nagyok érté-
kes információkat kaphattak, vagy
éppen játékos feladatokat oldhattak
meg. Sipos Dávid és édesanyja egy
kirakóval küzdött meg. – Évente több-
ször is ellátogatunk a Nyíregyházi Ál-
latparkba, mert Dávid imádja a föld-
történeti korokat és a különbözõ föld-
részek állatait. Szerintem ez a hely
megmozgatja a gyerekek lelkét, kö-
zelebb hozza õket a természethez,
teljesen elvarázsolja õket. Egy másik világba csöppennek,
hasonlóan ahhoz, amikor a háziállatokkal találkoznak,

csak itt ezek az állatok kicsit távolabb maradnak – mond-
ta Dozsnyák Adrienn.

Jó alkalom a figyelemfelkeltésre
A környezetvédelmet hangsúlyozó E-misszió Egyesület

munkatársa azt mondja, minden alkalmat megragadnak,
hogy felhívják a figyelmet a flóra és fauna megóvására.
Az Állatok Világnapja pedig egy jó alkalom a figyelem
felkeltésére. – Információs anyagokat szoktunk magunk-

kal vinni az ilyen eseményekre. Különbözõ
játékokkal igyekszünk megragadni a kicsik
és nagyok figyelmét. Kirakókkal, totókkal, kü-
lönbözõ feladványokkal várjuk az érdeklõ-
dõket – emelte ki Molnár Andrea, az E-
Misszió Egyesület természetvédelmi prog-
ramfelelõse.

Kimagasló tenyészsikerek
A Nyíregyházi Állatparkban 600 faj 6000

egyedét lehet megtekinteni. Aki ide belép,
egy Föld körüli utazáson vesz részt. Az itt
dolgozók számára pedig ez nem csupán egy
munkahely. – Ez a második otthonunk. Az itt
lévõ állatok nagykövetei a vadon élõ társa-
iknak. Számtalan faj végveszélyben van és
az állatkertek nagyon sok esetben az utolsó
mentsvárai ezeknek az állatoknak, olyan

tenyészsikereink vannak, amikre a kollégák is nagyon
büszkék, hiszen az országban elsõként született orrszar-

vú, vagy borneói orangután – hangsúlyozta Révészné Petró
Zsuzsa, a Nyíregyházi Állatpark oktatási osztályvezetõje.

Közel 100 éve ünnepeljük
Firenzében, egy 1931-ben tartott környezetvédelmi

konferencia keretén belül merült fel elõször az Állatok
Világnapjának gondolata. Azért választották október 4-ét,
mert ez Assisi Szent Ferenc emléknapja is. Az állatok vé-
dõszentje pedig már a 13. század elején azt hirdette, hogy
mindent szeretnünk kell, ami körülvesz minket, legyen az
élõ vagy élettelen.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Horváth László Attila újabb páratlan párosa Horváth Margittal
  Mire ez az interjú az olvasók elé kerül,  színházunk-

ban már túl lesznek a Csodálatos vagy, Júlia! bemutató-
ján. William Somerset Maugham 1937-ben megjelent
regényét elõször 1941-ben állították színpadra New York-
ban, több filmváltozata is ismert. Szabó István 2004-es
filmes adaptációjában Annette Bening játszotta a cím-
szerepet, alakítását Oscar-díjra jelölték.

A Móricz Zsigmond Színházban (Tárnoki Márk rende-
zésében) Horváth Margitot látjuk Júlia szerepében, a fér-
jét – színpadon nem elõször – Horváth László Attila for-
málja meg, vele beszélgettem. 

– Mit érez a férfi, amikor a felesége beleszeret egy fiá-
val egykorú fiatalemberbe?

– Hála a jó Istennek, ilyet én még nem éltem át. 
– A színmûvészek sokszor a saját életükbõl, tapaszta-

lataikból merítenek. Ha ott nem találsz, akkor honnan?
– A kérdés nagyon jó, de ki tudok bújni alóla. Ez a tör-

ténet nem velem esett meg, hanem Somerset Maugham
írta meg, s a mûvében ott a válasz is: hogyan alakulnak az
események, és a férj, Michael miként fogja fel mindezt.
Nem akarom lelõni a történet fordulatait – Maugham nagy-
szerû szerzõ, tehát meglepõ, váratlan dolgok is színezik a
cselekményt –, így maradjunk abban: a férj tud, amennyit
tud, és ezt a maga módján kezelgeti, és dönt is. De a kér-
dés nagyon jó.

– Tényleg csodálatos ez a Júlia?
– Igen, egyértelmûen.
– Nõként vagy színésznõként?
– A kettõt nem lehet különválasztani, a  személyiségét

nem lehet elkülöníteni színésznõi kvalitásától. Egyébként
szerintem ez jellemzõ a színész magánéletére is. Annak
idején a nyolcvanas években volt egy kötet, benne Pop-
per Péter írásával a színészekrõl: bohóc és mágus stb. Tan-
könyvként használtuk. Meglepõdve láttam, hogy olyan
magyarázatok születtek: teljesen mindegy, milyen ember-
ként, az nem érdekes, az a lényeg, milyen színész. Én akkor
olyan húsz év körüli  fiatal voltam, teljes meggyõzõdéssel
mondtam, hogy ez nem igaz, ez nem lehet, én másként
tapasztalom. Az, akinek a személyisége emberileg olyan
szinten van, amit nem lehet kedvelni, az a színész engem
taszít a színpadon is. Mert  ott állva is látszik, érzõdik a

személyisége. Sõt, az látszik legelõször, amikor fellép a
deszkákra. Múltak az évek, eltelt sok évtized, és látom,
nekem lett igazam.

– Érzõdik a színpadról,  hogy milyen a színész szemé-
lyisége?

– Igen, és a kettõ együtt jár. A komoly kvalitású szí-
nésznek muszáj tükröznie a személyiségét is. Persze van-
nak speciális pillanatok egy színdarabban, de hát embe-
rekbõl vagyunk. Tehát alapvetõen a kettõ együtt, egy kéz-
ben jár. Jónak kell lenni, hiszen egy jó ember tud nagy
színésszé válni, legalábbis szerintem. Gondolok itt példá-
ul Dajka Margitra.

– A színésznek van magánélete, vagy számára inkább 
színház az egész világ? El lehet különíteni Horváth Lász-
ló Attilát azoktól a szerepektõl, amelyeket éppen játszik?

– Ez is egy jó kérdés. A téma egyébként benne van az
elõadásunkban, Júlia nagyon jól megfogalmazza az egyik
jelenetben. „Ha egyedül vagy egy szobában és belenézel
a tükörbe, akkor kit látsz, a színésznõt vagy az embert?” –
kérdezi a fia. Júlia egyedül bemegy a szobába, és így fe-
lel: „De hát én sosem vagyok egyedül! Mindig velem van
egy szerep vagy a közönség ilyenkor is.” Ezek nehezen
lerakható  dolgok, viszi az ember magával a szerepet. Ha
hazamegyek, ha boltban vagyok, akkor is be-bevillan. A
színház valamilyen módon állandóan velünk van, s annyira
megszoktuk az évek alatt, hogy nekünk fel sem tûnik. Csak
amikor rákérdezel, hogy mégis milyen ez.

– Szerinted  –  spoiler nélkül  –  miért nézzük meg  a
csodálatos Júliát?

– Én azt mondom el, amit az olvasópróbán éreztem.
Egyrészt nem titok, hogy nagyon szeretem Somerset
Maughamet, és már fiatalon olvastam a talán a legközis-
mertebb mûvét, a Sör és perecet, valószínûleg a nézõk
közül is sokan ismerik. Õ nagyon szellemes, jó stílusú,
kiváló író. És amikor egy kiváló írótól dramatizálnak egy
regényt, akkor az remélhetõleg át tud sütni. Örülök, hogy
a dramaturgunk, Barcsai Bálint nem a filmbõl indult ki,
ami mostanában divat lett, és egyfajta lustaság is a „ha
egyszer jól bevált, mert ott sikerült, akkor minek kelljen
vele foglalkozni, menjünk a biztosra” gondolat jegyében.
De a színpad és a film egészen más! Az jutott eszembe
példaként, hogy az Anna Kareninából négy filmfeldolgo-
zást láttam, de amikor játszottuk, hála Istennek Tolsztoj-
hoz tértünk vissza, és nem egy, a filmbõl összeollózott
színdarabként állt össze.

Az, hogy most is az eredeti mûvet vettük alapul, biz-
tosítéka annak: jó stílusú, nincs agyonterhelve a törté-
net. Érdekes lehet a nézõink számára, hogy az elõadás
egyúttal bemutatja a színházi világot, bepillantást enged
a színfalak mögé és a próbafolyamatba, egyúttal a színé-
szek életébe, érzelmi és gondolatvilágába is. Azaz köze-
lebb hozza õket a mi világunkhoz. Teszi mindezt termé-
szetesen, kellemes, kedves humorral – gördül, mint az
élet...

– Gyanítom, Júlia szerepe kiemelkedõ lehetõség az õt
játszó színésznõ számára.

– Mindenképpen, igen. Abszolút nagy és címszerep,
végig bent van a színen. 

– Vélhetõen egy csodálatos Horváth Margitot látunk
majd. 

– Úgy van. Ismét a feleségem, mint a Pacsirtában és A 
király beszédében.

– Ez az én szememben azt jelenti, kvalitásotok mellett
a kémia is megvan közöttetek, talán ezért is alakítják így
a szereposztásokat.

– Én is azt gondolom, hogy belejátszik, mert már bebi-
zonyosodott, és a jelek szerint a színház vezetése és a
rendezõk is így érzik.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A király beszéde címû elõadásban
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Képviselõi fogadóóra

Póka Imre (11. sz. vk. önk. képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: október 15., 16.00–18.00 óráig.
Helyszín: Kertvárosi Közösségi Ház,

Prága utca.
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Alkotó Idõsek pályázati anyagának kiállítása
Megtekinthetõ: október 15-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Jókai humoristicus irodalma és a karikatúra
Kertész Sándor grafikus mûvésztanár elõadása Jókai
Mórról, a magyar élclapirodalom megteremtõjérõl és
Jankó Jánosról, az elsõ magyar karikaturistáról.
Idõpont: október 16. 10.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Konferenciaterem.

1956 képregényben
Kiállítás Terebesi Gyula festõmûvész alkotásaiból. A
megnyitó vendégei: Terebesi Gyula festõmûvész és Mé-
száros János író. Beszélgetõpartner: Sztojka Viktória fes-
tõmûvész.
Megnyitó: október 16. 14.00 óra.
Megtekinthetõ: november 13.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, KépregényTár.

Szív- és érrendszeri problémák kezelése gyógy-
szerész szemmel
Nagyné dr. Csikós Gréta szakgyógyszerész elõadása.
Idõpont: október 17. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Kamaraterem.

A lélek színei
Szabó Miklós festõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: október 19-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Hárman – három stílusban
Gy. Simon Margit, Kishonthy Éva és Pocsai Julianna fest-
ményei új perspektívákat nyitnak meg – színek, hangu-
latok, stílusok különleges harmóniában.
Megtekinthetõ: október 24-ig.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház.

Négykerekû apró csodák – játékautó-kiállítás
Több mint 1000 különleges kisautó vár rád: VW-gyûj-
temény, Matchboxok, keleti ritkaságok, amerikai sport-
autók, Hot Wheels & Majorette.
Megtekinthetõ: október 30-ig.
Helyszín: Városmajori Mûvelõdési Ház.

Káprázat
Peti Mónika string art kiállítása.
Megtekinthetõ: november 30-ig.
Helyszín: Városmajori Mûvelõdési Ház.
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Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának is-

meretterjesztõ elõadás-sorozata.
Október 22. 15.00 óra: Jobb megelõzni, mint megélni.

Tûzvédelem fontossága és lehetõségei az otthonunkban.
Elõadó: Toldi András tûzoltó alezredes, megbízott nyír-
egyházi kirendeltségvezetõ, tûzoltósági felügyelõ.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Alzheimer Café

A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi
Alapellátási Központ rendezvénysorozata.

Memória Pont – Memóriaszûrés és diagnózist köve-
tõ támogatás. Elõadó: Papp Éva módszertani munka-
társ, Modus Alapítvány.

Idõpont: október 14. 14.00 óra.
Helyszín: Nyíregyháza, Õz u. 16. Konzervatív gondolkodók és irányzatok

– biztos csak konzerválnak?
Elõadó: dr. Szilvay Gergely.
Idõpont: október 29. 17.00 óra.
Helyszín: Nyíregyháza, vármegyeháza (Hõsök tere 5.).
Az elõadás nyilvános és ingyenes.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

A Burattino Bábszínház programja
Október 18. 11.00: Vitéz László csodaládája
Október 19. 10.00: Vitéz László és az elásott kincs
Október 25. 11.00: Kukac gubanc
Október 26. 10.00: A madárijesztõ
Október 28. 11.00: Surranó és Brekkenõ
Október 29. 11.00: A bátor kiskacsák
Október 30. 11.00: Mese az erdõbõl
Október 31. 11.00: A fogtündér

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület
2. emeleti bábszínházterme.

Leskovics András gyûjtõ
fizetõeszköz-kiállítása
Az I. világháború elõtti és
alatti idõszak fizetõeszkö-
zei – a Korona pénzrend-
szer idõszaka (1892–
1926).
Megtekinthetõ: október
31-ig. 
Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi
Könyvtár, Hírlapolvasó.
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        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Amirõl az utcák mesélnek...
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Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza „Nyíregyháza Városért”
„Bencs Kálmán Díj” adományozásának rendjét.

A Nyíregyháza Városért Bencs Kálmán Díj em-
lékérem magyar és nem magyar természetes sze-
mélyeknek (továbbiakban: személyek) adományoz-
ható Nyíregyházán, illetve Nyíregyházáért az adott
évben kifejtett kimagaslóan eredményes tevékeny-
ségük elismeréseként.

Az emlékérmet – amely a decemberi közgyûlé-
sen kerül átadásra – egy évben legfeljebb három sze-
mélynek lehet odaítélni.

Az adományozást bármely természetes vagy jogi
személy kezdeményezheti.

A javaslatokat az önkormányzat által alapított
kitüntetések rendszerérõl és azok adományozásá-
nak rendjérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkor-
mányzati rendeletben meghatározott nyomtatvá-
nyon kell benyújtani 2025. október 31. napjáig
Nyíregyháza Megyei Jogú Város polgármesteréhez
(4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregy-
haza.hu, valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  hon-
lapokon, illetve személyesen átvehetõ Nyíregyhá-
za Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal fõpor-
táján (Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).

Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése „Nyír-
egyháza Város Nívódíja” elnevezéssel kitüntetést ala-
pított.

A kitüntetés a városban hosszabb ideje eredménye-
sen tevékenykedõ olyan jogi vagy természetes sze-
mélynek adományozható, amely vagy aki tevékeny-
ségével jelentõsen hozzájárult Nyíregyháza város gaz-
dasági életének fejlõdéséhez.

A kitüntetést évente a decemberi közgyûlésen egy
személy vagy szervezet kaphatja.

A kitüntetés adományozását bármely természetes
vagy jogi személy kezdeményezheti.

A javaslatot az önkormányzat által alapított ki-
tüntetések rendszerérõl és azok adományozásának
rendjérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormány-
zati rendeletben meghatározott nyomtatványon kell
benyújtani 2025. október 31. napjáig Nyíregyháza
Megyei Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyír-
egyháza, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregyha-
za.hu, valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  honla-
pokon, illetve személyesen átvehetõ Nyíregyháza
Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal fõportáján
(Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).

Lefkovits Zsigmond bútor gyári raktára
Talán sokan emlékeznek még erre a városközpontban,

a római katolikus templom, illetve a Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár közelében álló épületre,
amelynek egyik tûzfaláról a bontása elõtt még egy üdí-
tõmárka reklámfelirata vonzotta az arra járók figyelmét.

A képünkön látható épületet Margócsy József kutatá-
sai szerint Blau Pál építtette egy nagyváradi tervezõ el-
gondolásai alapján 1899-ben, míg a kivitelezési munká-
kat Király Sándor végezte. Ebben az épületben rendezte
be gyári bútorraktárát Lefkovits Zsigmond 1906-ban. Ér-
dekesség, hogy ennek a háznak a szomszédságában, köz-
vetlenül a törvényszék melletti épületben, szintén volt
egy bútorraktár. Azt még a Kassáról idetelepült Jakobovits
Mór nyitotta meg 1897-ben Elsõ Szabolcsmegyei Bútor
Gyári Raktár néven. Jakobovits 1902-ben egy kassai
hölggyel kötött házasságot, majd valószínûleg oda is
költözött, mert 1903-ban már csak, mint a kassai fõüzlet
fióküzletét említik a hirdetésekben. Ezt vette át tõle az-
tán Lefkovits, amelyet azonban már a szomszédos épü-
letbe helyezett át, és ott virágoztatta fel. Az emeleten
néhány lakás és a hajdani Ügyvédi Kamara kapott he-
lyet, amelynek sokáig Murányi László volt az elnöke.

Lefkovitsot a feleségével együtt 1944-ben Auschwitz-
ba deportálták, ott is haltak meg. Ennek ellenére még
1948-ban is olvashatunk egy hirdetést az õ nevét viselõ
bútorüzletrõl. 1952-ben ebben az épületben kapott he-
lyet a MEGYEVILL, a Szabolcs-Szatmár megyei Villany-

szerelési Vállalat, majd 1967-tõl a szerencsés autótulaj-
donosok nagy örömére az Autó- és Alkatrészkereskedelmi
Vállalat (AUTÓKER) szaküzlete 1994-ig. Ebben az év-
ben írta ki a Debrecen-Nyíregyházi Római Katolikus
Püspökség pályázatát az Egyházmegyei Lelkipásztori
Intézet tervezésére, amelyet Balázs Tibor nyert el. Az
építész szerencsésen ötvözte a régit az újjal, így e 20.
század eleji épület megszépülve, és új tartalmat nyerve
hirdeti egykori bútorgyárosa emlékét. Az 1993-ban ala-
pított új egyházmegye intézetét 1997. június 28-án szen-
telték fel.


